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1) Resuelva las E.D.O.

a)y'' —y = cos(z)

(30 puntos)
Solucién:
Resolvamos en primer lugar la ecuaciéon homogénea asociada '’ —y =0

r2—1:0:>r2:1:>{r1:1
o = —1

La solucion de la ecuacion homogénea asociada es y,(x) = cie” + coe™®
Obtengamos una solucion particular y,(x)

yp(z) = Asen(x) + Bcos(z)

y,(z) = Acos(x) — Bsen(r)

Yy, (r) = — Asen(r) — Bcos(z)

Yy, —yp = — Asen(z) — Bcos(x) — Asen(z) — Bcos(z) =

—2Asen(x) — 2B cos(z) = cos(x) = —2A=0, —2B=1= A=0,B= —

N —

Luego y,(z) = — % cos(x)

La solucion final de la edo ¢/’ —y = cos(x) es
y() = yn(2) + yp(x) = ere” + ey = 5 cos(x) [



b) y// - 33/ = 17 y(l) = 07 y/<1) =0

(30 puntos)
Solucioén:
Resolvamos en primer lugar la ecuacion homogénea asociada ¢’ — 3y =0

r*—=3r=0=r(r 3)—0${r2:3

La solucion de la ecuacion homogénea asociada es y;,(x) = ¢; + ¢z €3?
Obtengamos una solucion particular y,(x)

yp(z) = A+ Bz

yy(r) = B

Yy () =0

Y, —3y,=0-3B= -3B=1=B= —
1

Luego y,(z) = — 3z

L=

La solucion general de laedo 3/ —3y =1 es

3z __ T

Wl

y(x) = yn(x) + yp(z) = c1 + cze

Consideremos ahora las condiciones iniciales y(1) =0y (1) =0

~—

y(l):c1+0263—%: :>c1—|—e302:% (%
/ —

0
= 9/(1) = 3cp €® — 1

_ 1
3 = = g3

W=

0=3ecy =

L=

Y (x) = 3cp 3% —
Reemplazando este ultimo resultado en la ecuacion (x) se tiene

1 1 1 1 1 2
01-1-6302:—:0123—6302:01=§—63W:01=§—§$01=§

Wl

Finalmente, la solucion del P.V.I. es

2 1 T 1
y@) =5 +5a¢ - 50 [



